

持续15年，“中秋寻亲圆梦行动”不辍前行 歌声笑声，温暖困境童心

2020年，中秋国庆，双节同庆，花好月盈，家家团圆。

9月26日，由新快报与广州市民政局携手举办的“2020中秋寻亲圆梦行动联欢会暨广州市关爱农村留守儿童和困境儿童志愿服务队授旗仪式”在广州购书中心隆重举行。10户困境儿童家庭代表受邀到场，在欢歌笑语中与社会各界共度美好时光。

广州市民政局副局长韦锦坚，羊城晚报报业集团管委会委员、广东新快报社总编辑、社长许志权，广州市民政局儿童福利处处长郭剑伟，新快报社常务副总编辑冯树盛，广东公益恤孤助学学会副秘书长林钧泽，梦响汇公益创始人王厚明等嘉宾来到现场，为孩子们送上节日礼包，让每个小小心愿与月同圆。

见证关爱 广州组建困境儿童志愿服务队

小小舞台上，有稚嫩童声唱出心底祝愿、有功夫小子动感武术……专业义演团队、大小演员身体力行，为困境儿童家庭送上温暖关爱。

广州市民政局副局长韦锦坚在致辞中向所有困境儿童家庭传达关爱强音：“近年来我市坚持儿童利益最大化原则，不断织密织牢保护困境儿童的‘六张网’，从部门责任、社会组织、志愿服务、家庭成员、联系帮扶、科技支撑等六方面，进一步推进儿童福利工作迈向规范化发展轨道。”

振奋人心的是，今年的活动现场，广州市民政局带着新组建的广州市关爱农村留守儿童和困境儿童志愿服务队来到了困境儿童家庭面前，这意味着广州市困境儿童志愿服务迈上了新的台阶。

困境，是复杂的。漫长人生，生活偶尔遭

遇困难，不尽如人意。通过联欢活动，主办方传递着“境困爱不困”的观念。随着广州市关爱农村留守儿童和困境儿童志愿服务队正式授旗，孩子们所处的困境家庭，多了强有力的支持臂膀。

广州市未成年人救助保护中心主任陈宪辉作为志愿队代表，从广州市民政局副局长韦锦坚手里接过志愿服务队旗，他的肩上多了一道神圣担当。

“这是一支长期接受招募的志愿服务队。”市未保中心有关负责人介绍，根据广州市民政局印发的《广州市关爱农村留守儿童和困境儿童志愿服务工作指引（试行）》，这支志愿服务队将提供陪伴照料、社会融入、宣传倡导等3类一般志愿服务和线上帮扶、心理辅导、家长培训、权益维护、康复服务等5类专业志愿服务。

殷殷寄语 鼓励困境儿童“脱困”追梦

韦锦坚希望大家牢记习近平总书记的嘱托：志愿者事业要同“两个一百年”奋斗目标、同建设社会主义现代化国家同行。“志愿服务是社会文明的重要标志，做好困境儿童志愿服务工作，是解决家庭与社会支持体系之间社会资源信息不均衡的有效手段，更是解决困境儿童服务最后一公里的重要举措。”他一边说，一边勉励广州的未成年人保护工作者、媒体、志愿组织、志愿者，以努力

奉献有爱互助进步的志愿精神，用爱心和善举为困境儿童托起一片灿烂的明天。

最后，他真情祝福身处困境的孩子们：“希望在座的孩子们，不要畏惧困难，在全社会叔叔阿姨的关爱下，你们一定要扬起理想的风帆，勤奋学习知识，坚定理想信念，磨炼坚强意志，锻炼强健体魄，用优异成绩回报各位叔叔阿姨的善举，实现中华民族伟大复兴的中国梦，时刻准备着。”

长情陪伴 发挥媒体优势聚力圆梦

欢歌笑语凝聚成暖流，是联欢活动温馨气氛的缩影，更是2020年新快报“寻亲圆梦行动”的启幕。接下来，新快报将蓄力前行，集中发起新一轮关注困境儿童、关爱流浪人员的公益活动。

据了解，这场爱心行动年年相守于中秋前夕。从2006年开始，新快报已经坚持到了第15个年头。这15年间，新快报和广州市民政局、广州市未成年人救助保护中心、广东公益恤孤助学促进会（简称广东恤孤会）、梦响汇公益等政府部门和公益机构共同努力，帮助超过一百名流浪儿童找到了家，结束了餐风露宿的生活，重返人生道路。

这15年间，新快报一直期待所有孩子都能得到关爱，不再有孩子离家流浪，滞留未成年人救助保护中心的孩子越来越少。

广东新快报社社长、总编辑许志权表示，得益于国家保障政策不断丰富完善，信

息技术不断发展进步，各个政府部门高效协同合作，新快报中秋寻亲圆梦行动，终于在2020年升级迎新，不仅继续关怀离家的流浪孩子，还能将更多的关注倾注到更广的服务对象——困境儿童身上。

“寻亲之外，我们可以将更多的关心投注到关爱困境儿童的工作上，发挥媒体优势，呼吁社会力量聚焦发力，和政府部门联手共同打造更加完善的、帮助困境儿童的关爱行动，让这些孩子能和同龄人一样，获得安全感和幸福感。”

国强公益基金会也为本次活动提供了大力支持。记者了解到，该基金会于2019年底响应共青团号召，与碧桂园集团共同捐赠540万元，全力推动关爱留守儿童的“童心港湾”项目在全国12个省、43个县、113个村展开，广东英德市连江口镇连樟村、望埠镇蓢新村、九龙镇寨背村、波罗镇板水村即是其中试点村。



■新快报中秋寻亲圆梦行动在2020年升级迎新，将更多关注困境儿童。



■温暖的歌声给人温暖和鼓励。



■关于困境儿童的短剧引发共鸣。



■功夫小子的表演引来阵阵赞叹。



■9月26日，由新快报与广州市民政局携手举办的“2020中秋寻亲圆梦行动联欢会”在广州购书中心隆重举行。

■策划：新快报记者 张英姿

■统筹：新快报记者 潘芝珍

■采写：新快报记者 李斯璐 严蓉 潘芝珍

■摄影：新快报记者 宁彪